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Ata da 104ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do  

Estado  da  Bahia, 

em 21 de outubro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Alan Sanches, ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Augusto Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Simões, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, 

Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (57).  Havendo número regimental o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: 

ofícios dos Deputados Rogério Andrade e Tom Araújo, justificando as ausências em sessões 

plenárias e do Presidente da Câmara Municipal de Ribeira do Pombal, Nathan Passos Brito, dando 

conhecimento da Moção de Apoio à Implantação da Coordenação Regional de Polícia Civil de  

Ribeira do Pombal, de autoria do Vereador Roberto Alcântara de Souza. Submetido ao Plenário, 

foram aprovadas as seguintes atas: Ordinárias: 85ª, 88ª, 94ª, 95ª, 96ª, 100ª; Especiais: 41ª, 45ª, 

49ª; Extraordinária: 19ª. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Geilson comentou sobre a 

declaração do Ministro do Esporte Aldo Rebelo, que criticou os estados que não investem na 

construção de piscinas e estádios olímpicos, a exemplo da Bahia, lembrando do extinto Ginásio 

Balbininho, que muito contribuiu para o esporte baiano. Condenou a notícia acerca da construção 

de uma estrada que dá acesso ao Distrito de Humildes, Município de Feira de Santana, com pedra 

paralelo e não com asfalto, que tem sido defendida pelo Líder do Governo, Deputado Zé Neto e tem 

sido motivo de revolta da população local. O Deputado Álvaro Gomes informou sobre o cronograma 

e modificações do Parlamento Jovem, discutido na Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 

Tecnologia e Serviço Público. Relatou que na semana passada visitou o Hospital Aristides Maltez 

com a finalidade de discutir, com a direção da instituição, a implantação da campanha Novembro 

Roxo, destinada a combater o câncer de próstata e de pênis, ficando programado para o dia 09/12, 

a realização dos exames preventivos. Por fim, agradeceu ao Dr. Aristides Maltez Filho e sua equipe 

médica, que no ano passado também participaram da campanha. O Deputado Zé Neto relatou que 
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no último final de semana participou de uma cavalgada, oportunidade em que refletiu sobre a 

importância das ações destinadas ao interior do Estado, dando destaque as ações culturais que 

contribuem para manter as raízes e histórias do povo. Encerrou destacando a ampliação dos cursos 

técnicos e universitários em várias regiões da Bahia, após o Governo Wagner, e que vão contribuir 

para o crescimento e desenvolvimento do interior. O Deputado Carlos Brasileiro comentou sobre a 

visita realizada a alguns municípios baianos, com a finalidade de implantar programas do Governo 

do Estado. Teceu ponderações sobre o projeto de lei que trata sobre a emancipação de municípios, 

recentemente aprovado no Congresso Nacional e que aguarda a sanção da Presidenta Dilma 

Rousseff, e mencionou que vai contemplar comunidades baianas, que têm condições de atender 

aos requisitos que a lei estabelece. Concluiu lembrando a importância de os parlamentares atuarem 

de maneira isenta e responsável quando chegar o momento de avaliar as localidades aptas a serem 

emancipadas. O Sr. Presidente registrou a presença dos alunos do Colégio Estadual Presidente 

Costa e Silva, da Ribeira, dentro do programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Marcelino Galo 

informou sobre a reunião ocorrida na última quinta-feira, na Comissão da Verdade, desta Casa, que 

contou com a participação do ex-Deputado Sebastião Nery, cassado durante a ditadura, 

oportunidade em que ele relatou fatos e eventos importantes desse período da história brasileira. 

Lembrou aos alunos presentes na Galeria Paulo Jackson que Costa e Silva foi um ditador, e 

informou que vai apresentar um projeto de lei propondo a retirada de nomes de ditadores de locais 

públicos, a exemplo do Colégio Presidente Costa e Silva. A Deputada Graça Pimenta comunicou 

que apresentou Moção de Congratulação aos Municípios de Terra Nova e Teodoro Sampaio, que 

no dia 20/10, completaram respectivamente, 52 anos de emancipação político-administrativa. 

Encerrou discorrendo sobre a história dos dois Municípios. Constatada a presença de oito 

deputados em Plenário, após verificação de quorum, solicitada em questão de ordem pelo Deputado 

Alan Sanches, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Bira Corôa, Fátima Nunes, João Carlos Bacelar, Luiz Augusto, Maria del 

Carmen e Paulo Rangel (06).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 


